报考中国美术学院成人高考注意事项及考生答疑

1.中国美术学院继教院与中国美术学院本部颁发的证书有何不同？
中国美术学院继教院是中国美院专业负责成人高等教育的二级学院，成人高等教育是我国与普通高等教育并列的另一个高等教育体系，是国家承认的高等教育毕业证书。

中国美术学院继教院毕业生由中国美术学院总院颁发成人教育系列的学历文凭。并在教育部网上电子注册，可以在高等教育学生信息网上查询。

符合条件的本科毕业生，由中国美术学院颁发成人教育学士学位证书，

 

2.学习形式为全日制还是业余？
“全日制”只有普通高校才有的学习形式，对应到成教的称法是“脱产”。

从2009年开始，教育部出台文件规定：取消全国各高校成人教育中“脱产”教学形式的说法，全国各高校成人教育统一称为“业余”教学形式。

但由于艺术类教学的特殊性，为了确保我院美术专业的教学质量，我院仍沿用了原有脱产教学白天上课的学习方式。

 

3.考生问，报考国美继教院竞争是否激烈？普通高考或联考成绩能否拿到成人高考来用？
和报考中国美术学院本部千军万马争过独木桥的情况相比，报考中国美院继教院难度相对要低。普通高考与成人高考录取是两个不同系列，所以普通高考的成绩无法在成教使用，考生必须重新报名，并参加成人高考和专业加试，才能被我院录取。

 

4.外省学生可以报考吗？
 

可以。自2009年起，所有想报考中国美院继教院的考生，都要按规定（详见招生简章）报名，并在浙江省内报名参加成人高考以及专业加试。外省考生建议到杭州报名考试。报名现场确认时间由考试院发布，每年基本安排在八月底或九月初，请随时关注我院网站通知，也可以电话咨询。
 

5.不同层次成人高考的课目计分方法
 

专升本：政治、英语、艺术概论。  

高起本：语文、英语、数学、文科综合（历史地理）。  

高起专：语文、英语、数学。

 

各门课的满分都是150分，高起本和高起专的数学分数不计入录取总分，做参考分。高起本、高起专的分数线，不包括数学分在内。

 

6.报考国美继教院，文化分数要达到怎样的标准？
 

文化考试的分数线在成人高考后公布，每年都不同。2017年浙江省成人高考的艺术类文化分数线是：专升本120分（满分450），高起本185分（满分450），高起专81分（满分300），没有单科分数线要求。25周岁以上或少数民族考生还有20分的优惠加分。

 

7.我院成人高考的录取原则
 

我们的录取原则，在文化课上线的考生中，按各专业加试成绩，从高分到低分录取。考生的文化课成绩必须达到浙江省规定的文化课分数线，文化课不上线，专业考试成绩再好也不会被录取。文化课上线后，再根据专业考试成绩择优录取。

 

 

8.考生问，文化课考试应该如何复习和准备？
 

文化课考试是关键和最重要的录取条件，考生应进行有针对性的文化课复习，国家每年都出版成人高考文化课复习用书，考生可以到新华书店或招生机构购买。也可以参加相应的成人高考文化课复习班，以提高文化课应试水平。

 

9.考生问，我报考的是高起本层次，如果没文化课分数没上线，是否能读高起专？
 

高起本和高起专可以同时兼报，如果本科文化课不上线，但是专科分数线上线，可以自动划到专科层次志愿，再根据专业考试成绩择优录取。在文化考试报名填写志愿时，必须把想报考的高起专专业也填上，专业加试只需要参加高起本志愿的考试即可。

 

10.考生问，成人教育毕业生是否可以报考研究生？
 

可以，中国美院继教院历年都有毕业生考上国美本部研究生。

 

 12.报考的其他注意事项
 

根据我院的录取原则，成人高考文化课成绩上线是录取的最重要的条件，考生要准确了解文化课报名考试的相关程序（详见招生简章并随时关注我院网站信息），及时报名、领取准考证，并参加考试。以免错过，耽误学业。

 

以上提到的相关数据，都是根据往年的情况列举。如有新的变化，会在我院网站上及时公布，请及时关注。

我院网站：jxjy.caa.edu.cn    咨询电话：0571-86652456
